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Montag, 23. März, 19.30 Uhr

kino achteinhalb, Saarbrücken

Dokumentarfilm
Rhythm is it!
you can change your life in a dance class
Deutschland 2004; Regie: Thomas Grube, Enrique Sánchez Lansch; Drehbuch: Thomas Grube;
Kamera: René Dame, Marcus Winterbauer; Produzenten: Uwe Dierks, Thomas Grube, Andrea Thilo;

Schnitt: Dirk Grau, Martin Hoffmann; Musik: Le sacre du printemps von Igor Strawinsky (1882-1971);

Filmmusik: Karim Sebastian Elias, Wickeds; mit: Berliner Philharmoniker, Sir Simon Rattle,

Royston Maldoom, Susannah Broughton, Martin Eisentraut, Olayinka Shitu, Marie Theinert u. v. a.;

Ton: Pascal Capitolin, Michael Laube; Farbe; 101 Min. (+ 48 Min. Einführung/Tanzperformance); OmU; FSK: 0 (Einführung/Tanzperformance 12)
Eintritt 6,50 € / ermäßigt 5,50 €; Reservierung siehe S. 39
Im Rahmen eines von den Berliner Philharmonikern und ihres Chefdirigenten Sir Simon Rattle initiierten Projekts planen Musiker und Choreografen die Aufführung des Balletts Le sacre du printemps mit einer Gruppe von 239 Kindern aus fünf Berliner Grund- und Oberschulen. Das Projekt zum Abbau von Schwellenängsten vor dem Kulturbetrieb gelingt und wandelt die Gruppe von skeptischen Einzelgängern zum begeistert arbeitenden Team. In fesselnden Bildern veranschaulicht der Film den mitunter beschwerlichen kreativen Schaffensweg.
 „Rhythm is it! verfolgt diesen unglaublichen Prozess der Entstehung eines Kunstwerkes. Dank der dezenten Kamera wird der Zuschauer in ein Ereignis hineingezogen, das aufgrund seiner Rahmenbedingungen eigentlich hätte Schiffbruch erleiden müssen. […] Exemplarisch für alle, lernt der Zuschauer einige Einzelgänger unter den Schülern kennen, die durch die Erfahrung mit der Musik aus ihrer Isolierung herausfinden. Sowohl Rattle als auch die Regisseure des mitreißenden Dokumentarfilms haben viel gewagt und ganz offensichtlich gewonnen.“ (Filmdienst)
„Rhythm is it! begeistert total!“ (Süddeutsche Zeitung)
